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15 -ാം േകരള നിയമസഭ

8 -ാം സേ�ളനം

ന�� ചി�ം ഇ�ാ� േചാദ�ം നം. 2436 27-02-2023 - ൽ മ�പടി�്

നി�തി െവ�ി�് തടയാൻ നടപടികൾ

േചാദ�ം ഉ�രം

േഡാ. എൻ. ജയരാജ്
�ീ െക എൻ ബാലേഗാപാൽ

(ധനകാര� വ��് മ�ി)

(എ) ഉപേഭാ�ാ�ൾ നൽ�� നി�തി
സർ�ാരിെല��െ��് ഉറ�് വ��ാൻ

നിലവിൽ എെ��ി�ം മാർഗ�േ�ാ;

(എ) ജി.എസ് .ടി സംവിധാന�ിൽ ഉപേഭാ�ാ�ളിൽ

നി�ം സമാഹരി�െ��� നി�തി �ക
നി�തിദായകരായ വ��ികൾ (വ�ാപാരികൾ)
റിേ�ൺ �േഖന സർ�ാരിേല�് അട�കയാണ്
െച��ത്. ഇ�ര�ിൽ ഉപേഭാ�ാ�ളിൽ

നി�ം സമാഹരി�െ��� നി�തി �ക
�ർ�മാ�ം സർ�ാരിേല�് അട�െ���െവ�്
ഉറ�വ���തി�� നടപടികൾ ജി.എസ് .ടി
വ��് സ�ീകരി�വ��. ജി.എസ് .ടി
നിയമെ��റി�ം, സാധനേമാ േസവനേമാ
സ�ീകരി�� വ��ി ബിൽ/ഇൻേവായ്സ്
വാേ��തിെ� ആവശ�കതെയ�റി�ം

െപാ�ജന�ളിൽ അവേബാധം ��ി�ാൻ
നിരവധി േബാധവത്�രണ പരിപാടികൾ വിവിധ
മാധ�മ�ൾ വഴി വ��് നട�ിലാ�ിവ��.
ഇ��ടാെത ബിൽ ആവശ�െ���ത്

േ�ാ�ാഹി�ി��തിെ� ഭാഗമായി 'ല�ിബിൽ'
േപാ�� സ�ാന പ�തിക�ം വ��്
നട�ിലാ�ിയി��്. ല�ിബിൽ െമാൈബൽ ആ�്

��തൽ ആകർഷകമാ��തിനായി ��തൽ
ബി�കൾ അപ്  േലാഡ്  െച��
ഉപേഭാ�ാ�ൾ�് ��തൽ സ�ാനം
നൽ��തിേനാെടാ�ം സ�ാനാർഹമായ ബി�കൾ
നൽകിയ വ�ാപാരികൾ�ം സ�ാനം ലഭ�മാ��
രീതിയിൽ സ�ാനഘടനയിൽ മാ�ം
വ���തി�� നടപടികൾ �ർ�ിയായി

വ��. �ടാെത, ല�ിബിൽ െമാൈബൽ ആ�ിെ�

�ചാരം വർ�ി�ി��തിനായി �തിദിന �തിവാര
�തിമാസ ന�െ���കൾ ജി�കളിൽ െവ�്
നട��തി�� ഒ����ം
നട�വ��.െക.എസ് .ജി.എസ് .ടി നിയമം 2017,
വ��് 31 �കാരം ഒ� രജിേ�ർഡ്  ടാ�ബിൾ
േപ�ൺ നി�തി വിേധയമായ ഉൽ���ൾ
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െറസി�ിയ�ിന് ൈകമാ�� സമയ�തെ�

�ത�മായ ടാ�് ഇൻേവായ്�ം നൽകാൻ
ബാധ��നാണ്. ജി.എസ് .ടി നിയമ�കാരം
വ�ാപാരികൾ �ത�മായി ബിൽ നൽ��െ��്
ഉറ�വ���തി�േവ�ി െട�് പർെ�യ്�കൾ
നട�ാ�� നിർേ�ശം ഇ�ലിജൻസ്
സ്ക�ാ�കൾ�് നൽകിയി��്. അേതാെടാ�ം 10
േകാടി�േമൽ വി�വരവ് ഉ� B2B ഡീേല�ിന് ഇ-
ഇൻേവായ്സ്  നിർബ�മാ�ക�ം െച�ി��്. ഇ-
ഇൻേവായ്സ്  നിർബ�മാ�ിയ േമഖലകൾ
വി�ലെ����തി�ം, വി�വരവ് പരിധി 10 േകാടി
എ�ത് �റ��തി�ം സർ�ാർ ജി.എസ് .ടി
�മായി ബ�െ�� ക�ി�ികളിൽ ആവശ�ം

ഉ�യി�ി��്.

(ബി) ഏത് തരം ജി.എസ് .ടി. രജിസ്  േ�ഷൻ ഉ�
�ാപന�ൾ�ാണ് ജി.എസ് .ടി
പിരിെ����തിന് അർഹത��െത�്
അറിയി�ാേമാ;

(ബി) സി ജി എസ്  ടി / എസ്  ജി എസ്  ടി നിയമ�ിെ�

വ��് 9(1) �കാരം രജി�ർ െച�െ��
നി�തിദായകർ�ാണ് ഉപേഭാ�ാ�ളിൽ നി�ം
ജി എസ്  ടി പിരിെ����തിന് അർഹത��ത്.

(സി) ത�ൾ ന�ിയ ജി.എസ് .ടി. സർ�ാരിൽ
അട��െ��് ഉപേഭാ�ാവിന് ഉറ�വ��ാൻ

െവബ്  ൈസ�് പരിേശാധി��തിന് സാധി��
സംവിധാനം ഏർെ���ാേമാ?

(സി) ജി എസ്   ടി േപാർ�ലിെ� ��വൻ ഐ ടി
സംവിധാന�ം ൈകകാര�ം െച��ത്  �ഡ്സ്  
ആൻഡ്   സർവീസ്   ടാ�്  െന�് വർ�്  (GSTN)
എ� േനാൺ ഗവൺെമ�്  േനാൺ േ�ാഫി�് 
�ാപനമാണ് . ടാ�്  ഓഫീേസ�ി�� ബാക് 
ഓഫീസ്   സംവിധാന�ം നി�തിദായകർ�� ��് 
എൻഡ്   േസവന�ം (രജിേ�ഷൻ, റിേ�ൺ
ഫയലിംഗ് , നി�തി ഒ��ൽ �തലായവ) നൽ��ത് 
ജി എസ്   ടി എൻ ആണ് . നിലവിൽ ��്  എൻഡ്  
േസവന�ൾ�ാ�� www.gst gov.in എ�
ൈസ�ിൽ ജി എസ്   ടി രജിേ�ഷൻ ന�ർ
(GSTIN) ഉപേയാഗി�്  ഏെതാ� ടാക് സ്
െപയ�േട�ം വിവര�ൾ, റിേ�ൺ ഫയലിംഗ് 
വിശദാംശ�ൾ എ�ിവ ലഭ�മാണ് . നിലവിൽ
റിേ�ണിേനാെടാ�ം ഉപേഭാ�ാവിെ� ബിൽ അപ്
േലാഡ്   െച��തിന്  ജി.എസ്  .ടി നിയമ�ിൽ

നി�ർഷി�ി�ി�ാ�തിനാൽ ഈ പരിേശാധന
നട��തിന്  പരിമിതികൾ ഉ�് . ഇേതാെടാ�ം
ടാ�്  ഇൻേവായ്�ക�ം �ടി
പരിേശാധി�വാനാ�� സംവിധാനം
ഏർെ���ണേമാ എ� കാര�ം ജി എസ്   ടി
കൗൺസിലിൽ പരിേശാധി�
തീ�മാനെമ�േ��താണ്. ആയതിൽ

സം�ാന�ൾ� മാ�മായി തീ�മാനം
ൈകെ�ാ�ാൻ സാധ�മ�.
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െസ�ൻ ഓഫീസർ


